

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 22 Septembrie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

0 femeie de treabă la locul potrivit!

Probleme cu stoperii și cu „underii” pentru Știința

sport / 4

Plan de măsuri pentru siguranța elevilor și a cadrelor didactice din Dolj, în anul școlar 2023-2024



Activitățile ce vor fi desfășurate de polițiștii doljeni pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a cadrelor didactice în incinta și în zonele adiacente

unităților de învățământ preuniversitar, în anul școlar 2023-2024, au fost prezentate, astăzi, în cadrul unei conferințe de presă, la sediul Inspectoratului de

Poliție Județean Dolj. Mesajul principal transmis de IPJ Dolj este “parteneriatul școală - familie - instituții ale Ministerului Afacerilor Interne”.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

O femeie de treabă la locul potrivit!

MIRCEA CANTĂR

Mariana-Venera Popescu, subprefect de Dolj, nu e un nume care să reverbereze în spațiul public, asta și datorită faptului că aparține comunității macedonene, nu unuia sau altuia dintre consacratele partide doljene. Ceea ce nu o împiedică să etaleze, în orice împrejurare, un dozaj echilibrat de eficacitate și discreție. De altfel, nici nu e normal ca politicianul să consituie o ocupație de fiecare clipă, un papiu perpetuu, un scop în sine. Când se face simțit în mod acut, e un semn de boală. Îmi displac ideologiile de ultimă oră ale activiștilor modelor corect politic, de pildă feminismul militant, dar asta nu înseamnă că refuz grația feminină, o voce mai scăzută, o umoare mai răbdătoare, o minimală preocupare pentru flirt și seducție. Ca să nu lungesc introducerea, la ceea ce vreau să spun, cred că Mariana-Venera Popescu deține și misterul discreției, al slujirii, al probității, dar și competenței administrative. Sobră și concentrată, nu face gesturi ample, nu-și cultivă imaginea și spune strictul necesar, când e cu adevărat nevoie. Vorbește limpede, fără regie, indiferentă la efectul retoric. A fost parlamentar de Dolj, a lucrat anterior la

firme private, vorbește când trebuie și spune ce trebuie spus. Pare pregătită în prealabil, pentru orice discuție în care enunță o părere. A avut de rezolvat, deunăzi, o problemă, nu insurmontabilă cum s-a dovedit, nu ușor surmontabilă, cum s-a probat, legată de **proiectul de reabilitare, consolidare și eficiență energetică** al Palatului Administrativ – sediul instituției prefectului de Dolj – un proiect care se va întinde pe 3 ani. De altfel, în aceste zile, atât sediul Consiliului Județean, cât și cel al Prefecturii Dolj, se mută în alte spații, care se amenajează în prealabil. Neînțelegerea cu funcționarii de la „centru” viza amplasarea panourilor fotovoltaice pe acoperișul clădirii și în discuție era o corectă interpretare a unui text aberant, din ordinul ministerului Culturii nr. 3568/22 decembrie anul trecut. Iată cum suna el: „*Buna practică presupune evitarea amplasării de panouri în zone de vizibilitate directă, care să interfereze cu imaginea clădirii, în acest sens fiind alese soluții de amplasamente pe fațade secundare sau anexe situate pe proprietate. Acoperișurile clădirilor cu valoare istorică și arhitecturală de cele mai*

multe ori sunt realizate din materiale și în tehnici care oferă clădirii statutul de arhitectură de patrimoniu, de aceea, pe cât posibil, integrarea panourilor fotovoltaice sau a panourilor solare ori lângă construcție ori pe un teren învecinat. Chiar și așa, în cazurile în care este posibil, se recomandă și integrarea unor sisteme de panouri fotovoltaice la nivelul acoperișului, în funcție de valoarea istorică și arhitecturală a anvelopei clădirii”, scrie în Metodologie. În continuare, Ministerul Culturii explică: „Pentru instalarea unor sisteme de producere a energiei regenerabile, pentru o clădire cu valoare istorică și arhitecturală, în cazul în care nici una din soluțiile listate mai sus nu sunt disponibile în zona în care este amplasată clădirea aferentă, venim cu următorul set de soluții alternative: consultarea cu administrația locală în vederea identificării unui ghid oficial de arhitectură și de intervenții pentru astfel de clădiri; identificarea de terenuri **adiacente** în apropierea imobilului pentru dispunerea unui set de panouri fotovoltaice, pentru a genera necesarul electric pentru clădire: susți-

nerea unor cooperative locale de producere de energie, care să includă comunitatea în crearea de sisteme alternative de energie”. Să facem remarcă, inocentă, că în premieră atenția a fost atrasă de ziarul „Turnul Sfatului” din Sibiu, „șocat” de mențiunea din „Buna practică”, care recomandă ca panourile să fie amplasate pe un teren învecinat. În realitate, în prezent, există o serie de panouri fotovoltaice performante, de dimensiuni reduse, cu un design minimal, menite să nu distragă atenția de la valoarea arhitecturală a clădirii, apte însă să producă cantitățile optime de energie. Subprefectul de Dolj a avut bătaie de cap premergătoare obținerii autorizației de construcție a unui sediu, care figurează ca fiind în administrația ministerului de Interne. Nu se bate cu pumnul în piept, că a cunoscut actele normative în vigoare și le-a dat corecta interpretare, în litera și în spiritul lor. Nu licitează că înțelepciunea –Sophia– e o doamnă. Armele sale sunt precizia, detaliul, consecvența. Un om normal, care într-o demnitate publică, se vrea în slujba comunității. Altceva nici nu își dorește.

Plan de măsuri pentru siguranța elevilor și a cadrelor didactice din Dolj, în anul școlar 2023-2024

Activitățile ce vor fi desfășurate de polițiștii doljeni pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a cadrelor didactice în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, în anul școlar 2023-2024, au fost

În anul școlar 2023-2024, activitățile ce vor fi desfășurate în unitățile de învățământ sunt în conformitate cu PLANUL NAȚIONAL CADRU DE ACȚIUNE pentru siguranța școlară, întocmit la nivelul Ministerului Afacerilor Interne, prevederi ce au fost transpuse și la nivel local în cadrul Planului Teritorial Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară. În județul Dolj, în anul școlar 2023 – 2024, funcționează un număr de 560 unități de învățământ preuniversitar (223 cu personalitate juridică și 337 fără personalitate juridică), 192 în mediul urban (117 cu personalitate juridică și 75 fără personalitate juridică) și 368 în mediul rural (106 cu personalitate juridică și 262 fără personalitate juridică). Dintre acestea, 530 unități de învățământ se regăsesc în sistemul de învățământ de stat, iar 30 unități de învățământ, în cel privat.

După tipul unităților de învă-

țământ, din mediul urban, respectiv rural, situația acestora se prezintă astfel:

266 grădinițe, dintre care 88 în mediul urban și 178 în mediul rural;

225 școli primare/gimnaziale, dintre care 48 în mediul urban și 177 în mediul rural;

45 licee/colegii, dintre care 37 în mediul urban și 8 în mediul rural.

24 alte unități de învățământ care fac parte din rețeaua școlară (cluburi sportive/cluburi ale copiilor, școli postliceale etc.), din care 19 în mediul urban și 5 în mediul rural. Premergător începerii anului școlar 2023-2024, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj, au fost executate următoarele activități:

Au fost organizate acțiuni de verificare a modului de asigurare a pazei și protecției unităților de învățământ preuniversitar, ocazie cu care au fost constatate următoarele:

prezentate, astăzi, în cadrul unei conferințe de presă, la sediul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj. Mesajul principal transmis de IPJ Dolj este „parteneriatul școală - familie - instituții ale Ministerului Afacerilor Interne”.

539 dintre unitățile de învățământ dețin analiză de risc la securitatea fizică (185 în mediul urban și 354 în mediul rural);

188 unități de învățământ au implementat măsurile de securitate stabilite în analiza de risc la securitatea fizică (113 în mediul urban și 75 în mediul rural);

199 unități de învățământ au implementat cerințele minime de securitate, prevăzute în art. 81 din Anexa la H.G. nr. 301/2012 (120 în mediul urban și 79 în mediul rural);

432 unități de învățământ dispun de sisteme de securitate (pază umană și sisteme tehnice de alarmare împotriva efracției) (178 în mediul urban și 254 în mediul rural).

335 dintre unitățile de învățământ sunt dotate exclusiv cu sisteme tehnice de alarmare împotriva efracției (94 în mediul urban și 241 în mediul rural);

97 unități de învățământ dis-



pun, concomitent, atât de pază umană, cât și de sisteme tehnice de alarmare împotriva efracției (84 în mediul urban și 13 în mediul rural);

128 unități de învățământ nu dispun de sisteme de securitate (pază umană și sisteme tehnice de alarmare împotriva efracției) (14 în mediul urban și 114 în mediul rural).

Comisar - șef de poliție Laurențiu Dumitrescu, inspector - șef al IPJ Dolj a precizat: „Prin toate aceste măsuri ne dorim să întărim parteneriatul poliție – școală – familie, siguranța în

școli reprezentând o prioritate pentru Inspectoratul de Poliție Județean Dolj. Este nevoie de o colaborare intensă între toți acești factori implicați”. La rândul său, inspector principal de poliție, Mihaela Popescu, coordonator al Biroului de Siguranță Școlară, a menționat: „Am avut, avem și sunt convinsă că o vom avea o colaborare extraordinară cu Inspectoratul Școlar Județean Dolj, cu toate conducerile instituțiilor de învățământ preuniversitar din județ, și trebuie, împreună, să reducem fenomenul infracțional, iar familia are un rol important”.



22/09/2023

Comunicat de presă

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Numele beneficiarului: UAT COMUNA BULZEȘTI

Apel de proiecte gestionat de Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării denumită în continuare (UEFISCDI), în numele și pentru Ministerul Educației finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C15: Educație \Reforma 4. Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământul tehnic superior \Investiția 13. Echiparea laboratoarelor informatice din școlile de educație și formare profesională (EFP) și \Investiția 14. Echiparea atelierelor de practică din unitățile de învățământ profesional și tehnic și Reforma 5. Adoptarea cadrului legislativ pentru digitalizarea educației\ Investiția 9. Asigurarea echipamentelor și a resurselor tehnologice digitale pentru unitățile de învățământ precum și Reforma 6. Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standard ecologic de proiectare, construcție și dotare în sistemul de învățământ preuniversitar\ Investiția 11. Asigurarea dotărilor pentru sălile de clasă preuniversitare și laboratoarele/atelierelor școlare., titlu apel: **Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe**

Numele proiectului de investiție: **DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE DIN UAT Comuna Bulzești, JUDEȚUL Dolj**”, cod F-PNRR-Dotari-2023-2100

Contract de finanțare: 1788DOT / 2023

Durata proiectului: 10 luni

Data de începere: 24.08.2023

Data finalizării: cel mai târziu la 31.12.2024

Obiectivele generale urmărite: Obiectivul general al proiectului constă în dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ din cadrul UAT COMUNA BULZEȘTI, Județul DOLJ, în vederea asigurării unui proces educațional de calitate, modern și incluziv

Obiectivele specifice urmărite:

1. Asigurarea infrastructurii și resurselor tehnologice moderne care permit astfel accesul copiilor/elevilor la tehnologie prin dotarea laboratorului de informatică și a sălilor de clasă cu echipamente TIC;
2. Îndeplinirea standardelor de calitate în sălile de clasă, prin achiziționare de mobilier modern și materiale didactice care vor ajuta la o dezvoltare maximală a potențialului fiecărui copil în funcție de aptitudinile și interesele fiecăruia. **6 săli de clasă, 1 laborator IT, 1 laborator de științe, 1 cabinet multidisciplinar și o sală de sport** vor fi dotate cu mobilier specific și materiale didactice;
3. Se asigură transformarea digitală a unităților de învățământ vizate de proiect;

Valoare totală proiect: 714.711,25 LEI

Valoare nerambursabilă finanțată din PNRR: 600.597,69 LEI

Date de contact:

Persoană de contact: GIN SORESCU

Telefon: 0351430443

Email: bulzesti@dj.e-adm.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRROficial/>

Anunt!

COMPLEX GLORIA RESIDENCE SRL reprezentata prin ION ILIE ALIN, titular al proiectului “CONSTRUIRE COMPLEX AGROALIMENTAR (CORP ADMINISTRATIV P+1 PROPUS, 2 HALE CU DESTINATIE COMERCIALA P, HALA CU DESTINATIE COMERCIALA P+1 – PROPUSA, 4 HALE CU DESTINATIA COMERCIALA P - PROPUSE, PLATFORMA BETONATA PROPUSA) SI IMPREJMUIRE TEREN”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “CONSTRUIRE COMPLEX AGROALIMENTAR (CORP ADMINISTRATIV P+1 PROPUS, 2 HALE CU DESTINATIE COMERCIALA P, HALA CU DESTINATIE COMERCIALA P+1 – PROPUSA, 4 HALE CU DESTINATIA COMERCIALA P - PROPUSE, PLATFORMA BETONATA PROPUSA) SI IMPREJMUIRE TEREN”, propus a fi amplasat în Bd. Nicolae Romanescu, Nr. 220, Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni –joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00 - 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

SC Life Education angajează profesor de limbi străine, vorbitor nativ de limba portugheză și spaniolă, fluent în engleză și germană. Experiență minim doi ani de lucru cu copiii/adolescenții. Detalii la 0745.606.808

Vând 2 camere deco- mandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGO- CIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

ÎNCHIRIERI

Garsonieră mobilată și utilată. Telefon: 0745/ 936.321.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând urgent apartament 2 camere ultra-central, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

Vineri, 22 septembrie 2023

Semnătura:.....

Probleme cu stoperii și cu „underii” pentru Știința

Deși Laurențiu Reghecampf a părăsit Universitatea Craiova, iar locul său a fost luat de Corneliu Papură, clubul din Bănie nu a anunțat nimic oficial, atât legat de despărțirea de Reghe, cât și de instalarea antrenorului care până acum a condus echipa satelit a Științei.

Motivul pentru care Universitatea Craiova nu face niciun anunț oficial în privința schimbărilor de pe banca tehnică este unul birocratic. Astfel, Comisia Tehnică a FRF trebuie să ratifice denunțarea unilaterală a contractului cu Universitatea Craiova de către Laurențiu Reghecampf și achitarea clauzei de reziliere de 300.000 de euro, iar acest lucru poate dura. Abia apoi urmează să fie înregistrat Corneliu Papură ca antrenor al primei echipe.

„Indiferent de modalitatea despărțirii dintre antrenor și club, contractul de muncă dintre părți va rămâne în vigoare până la data pronunțării unei decizii definitive și irevocabile de către comisia juridică a FRF/AMFB/AJF competentă” se specifică în regulament.

Și la instalarea lui Neagoe s-au întâmpinat dificultăți

O problemă asemănătoare au avut-o craiovenii la venirea lui Eugen Neagoe, atunci existând un litigiu în privința rezilierii contractului dintre „Geană” și Universitatea Cluj. Deși se ocupase de pregătirea echipei în stagiul din Antalya, Neagoe nu a putut sta pe banca tehnică la debutul oficial, în partida cu FC Botoșani, din deplasare, pierdută cu 1-0. Universitatea Craiova a emis atunci un comunicat prin care îl acuza pe primarul Clujului, oltenii susținând că „Neagoe este ținut în tribună de tertipurile avocaților domnului Boc”. În cele din urmă, Universitatea Craiova și Universitatea Cluj au convenit asupra „dezlegării” lui Neagoe și antrenorul a fost pe bancă la următorul joc, cu Hermannstadt.

De această dată, conducătorii Universității Craiova susțin că nu

vor mai fi probleme cu prezența antrenorului alături de echipă. Indiferent de funcția cu care va fi trecut în foaia de joc, Corneliu Papură va sta pe banca Universității Craiova în partida de pe Cluj Arena, programată sâmbătă, de la ora 21.30. Corneliu Papură avea deja contract cu clubul din Bănie, el antrenând „satelitul” Universității Craiova în ultimul an și jumătate.

Stoperii și „underii” îi dau bătăi de cap lui „Papi”

După ce l-a înlocuit pe Laurențiu Reghecampf, plecat în Arabia Saudită, la Al Taae, Corneliu Papură își începe al patrulea mandat pe banca tehnică a Universității Craiova sâmbătă, cu ocazia partidei din etapa a 10-a de campionat, în deplasare, cu Universitatea Cluj. Antrenorul în vârstă de 50 de ani se confruntă cu probleme în ceea ce privește postul de fundaș central, unde are numai două soluții viabile pentru jocul cu ardelenii. Vladimir Screciu și Raul Silva sunt cei doi jucători pe care se bazează formația din Bănie, după problemele apărute în ultima perioadă în lot.

Astfel, Gjoko Zajkov s-a întors accidentat de la naționala Macedoniei de Nord și încă nu se știe cât va lipsi de pe teren. Deși s-a zvonit că Zajkov va lipsi până la finalul anului, există speranțe ca el să revină mai devreme și să mai prindă meciuri în 2023.

De asemenea, după eliminarea controversată, dictate în urma intervenției dubioase a lui Andrei Chivulete, croatul Juraj Badelj a fost suspendat pentru o etapă de Comisia de Disciplină și amendat cu 740 de lei, deși majoritatea specialiștilor au opinat că intrarea asupra lui Marius Ștefănescu nu trebuia penalizată cu cartonaș roșu, iar spectatori de pe „Ion Oblemenco” au fost de-a dreptul consternați de decizie.

În condițiile acestor absențe în centrul defensivei, Cornel Papură a apelat pentru a pregăti jocul de la Cluj și la senegalezul Jean Baptiste



Mendy, pe care l-a avut la dispoziție la echipa-satelit a clubului din Bănie, dar care încă nu a debutat oficial la prima echipă. Transferat definitiv în vara aceasta de la CS Ineu, Mendy a fost și el accidentat în ultima perioadă, reluându-și antrenamentele alături de coechipieri săptămâna aceasta.

O altă accidentare din lotul Craiovei, care i-a creat probleme și lui Laurențiu Reghecampf, este cea a mijlocașului Ștefan Baiaram, care a lipsit în partida cu Sepsi și nu va reveni nici la jocul cu „U” Cluj. Deși a fost la recuperare la vraciu Marijana Kovacevic, după ce s-a accidentat la acțiunea naționalei U21, Baiaram era convins că va reveni pe teren destul de repede, la meciul cu Sepsi, dar accidentarea sa este mai complicată decât pare.

În aceste condiții, cei doi jucători U21 pe care mizează Cor-

nel Papură pentru meciul de la Cluj sunt Marian Danciu și David Sala, pe care i-a avut în trecut și

la echipa-satelit. Danciu a fost titularul din meciul cu Sepsi, fiind înlocuit pe final de meci cu Sala.

Superliga, etapa a X-a

FCU – Oțelul, vineri, ora 18
 Dinamo – Farul, vineri, ora 21
 Voluntari – Iași, sâmbătă, ora 14.30
 Botoșani – UTA, sâmbătă, ora 18.45
 „U” Cluj – „U” Craiova, sâmbătă, ora 21.30
 Petrolul – Hermannstadt, duminică, ora 18.15
 Sepsi – FCSB, duminică, ora 21
 Rapid – CFR Cluj, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	8	7	0	1	15-5	21
2. CFR Cluj	8	6	1	1	18-8	19
3. Craiova	9	5	2	2	13-8	17
4. Rapid	9	4	3	2	18-10	15
5. Petrolul	9	3	4	2	15-13	13
6. Sepsi	7	3	3	1	8-4	12
7. Hermann.	8	3	3	2	13-10	12
8. Fcu	9	4	0	5	19-18	12
9. „U” Cluj	9	2	4	3	13-17	10
10. Voluntari	8	3	1	5	14-21	10
11. Farul	8	3	0	5	11-15	9
12. Oțelul	9	0	8	1	7-9	8
13. Dinamo	9	2	2	5	8-17	8
14. Poli Iași	8	2	1	5	9-14	7
15. UTA	8	2	1	5	6-12	7
16. Botoșani	9	0	5	4	8-13	5

România a urcat un loc în ierarhia FIFA

România a urcat un loc față de luna iulie și se află pe poziția a 47-a în clasamentul FIFA, după ce a remizat cu Israelul (1-1) și a învins Kosovo (2-0), în preliminariile EURO 2024. Campioana mondială Argentina este în continuare lider, urmată de vicecampioana mondială Franța și de Brazilia.

UEFA a sancționat FRF cu disputarea de către tricolori a unui meci pe teren propriu cu

porțile închise ca urmare a incidentelor provocate de suporteri prin afișarea unui banner cu tentă politică la partida România – Kosovo, din preliminariile EURO 2024. Totuși, pe stadion la meciul cu Andorra vor avea acces gratuit copiii sub 14 ani.

„Astfel, în urma sancțiunii dictate de UEFA, partida România – Andorra, programată pe 15 octombrie, de la ora 21:45, se va

desfășura fără spectatori. Cu toate acestea, FRF a decis să permită accesul gratuit al copiilor sub 14 ani, organizați în grupuri, de la unități de învățământ preșcolar și școlar, școli de fotbal, grupe de juniori ale cluburilor de fotbal, doar cu câte un însoțitor la fiecare grup de 10 copii. Procedura completă de înscriere va fi anunțată în zilele viitoare” anunță FRF.